

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اطلال اللہ بقولہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور احمد صاحب -

روپو ۲ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل شام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ گھبراہٹ کی تکلیف ہو گئی تھی۔ ویسے عام طبیعت بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو میر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

درخواست دعا

محترم صاحبزادہ مزا مبارک احمد صاحب کو بھلائی بکثرت اس سال، ماہ مئی میں سیرالین مخریٰ افریقہ میں عام انتخابات ہو رہے ہیں جن میں ہماری جماعت کے مخلص احمدی بھائی پیراڈنٹ چیف گانگا، آرمیل کانڈے اور سے تیز ہمارے ایک مخلص دوست آرمیل مصطفیٰ اطلال امیدوار کھڑے ہو رہے ہیں۔ ہر سہا صحاب کا مقابلہ سخت ہے۔ انہوں نے درخواست کی ہے کہ اجاب جماعت المؤمنین ان کی کامیابی کے لئے درددل سے دعا فرمائیں اور یہ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اسلام و احیاء کی تازہ سے تازہ دعوات بجالانے کی سعادت نصیب فرمائے آمین

آج چوہدری محمد ظفر احمد خاں اپنی تقریر مکمل کر لیں گے

نویارک ۲ مئی جمعہ کے مسند پر غور کرنے کے لئے خطی نوٹس کا اجلاس آج بدھ کے روز پھر ہو رہا ہے۔ پہلا اجلاس جمعہ کے

شرح چندہ سالانہ ۲۴ روپے ششماہی ۱۳ روپے سہ ماہی ۷ روپے خطبہ نمبر ۵ روپو

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُرِيهِمْ مِمَّنْ يَشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَكْفِكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

فی پربہ انہ پے

۲۴ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۱۶ نمبر ۳ ہجرت ۱۳۸۱ھ ۳ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۰۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام دعاؤں سے کام لینا چاہیے اور خدا تعالیٰ کے حضور استغفار کرنا چاہیے

دعاؤں سے کام لینا چاہیے اور خدا تعالیٰ کے حضور استغفار کرنا چاہیے کیونکہ خدا تعالیٰ غنی ہے نیاز ہے اس پر کسی کی حکومت نہیں ہے۔ ایک شخص اگر عاجزی اور فروتنی سے اس کے حضور نہیں آتا وہ اس کی کیا پرواہ کر سکتا ہے۔ دیکھو اگر ایک سائل کسی کے پاس آجائے اور اپنا عجز اور غربت ظاہر کرے تو ضرور ہے کہ اس کے ساتھ کچھ نہ کچھ سلوک ہو۔ لیکن ایک شخص جو گھوڑے پر سوار ہو کر آدے اور سوال کرے اور یہ بھی کہے کہ اگر نہ دو گے تو ڈنڈے دو گنا۔ تو بجز اس کے کہ خود اس کو ڈنڈے پڑیں اور اس کے ساتھ کیا سلوک ہوگا۔ خدا تعالیٰ سے آڑ کر مانگنا اور اپنے ایمان کو مشرور کرنا بڑی بھاری غلطی اور ٹھوکر کا موجب ہے۔ دعاؤں میں استغفار اور صبر ایک الگ چیز ہے اور آڑ کر مانگنا اور بات ہے۔ یہ کہنا کہ میرا قبال کام اگر نہ ہوا تو میں آنکارا کر دوں گا۔ یا یہ کہہ دوں گا یہ بڑی نادانی اور شرک ہے اور آداب اللہ سے ناواقفیت ہے۔ ایسے لوگ دعا کی غلاسنی سے ناواقف ہیں۔ قرآن شریف میں یہ نہیں لکھا ہے کہ ہر ایک دعا مرضی کے موافق میں قبول کروں گا۔ بے شک یہ ہم مانستے ہیں کہ قرآن شریف میں لکھا ہوا ہے ادعونی استجب لکم لیکن ہمارا یہ بھی ایمان ہے کہ اسی قرآن شریف میں یہ بھی لکھا ہوا ہے۔ ولنبلو تکم بشیئ من الخوف والرجوع ادعونی استجب لکم میں اگر تمہاری مانتا ہے تو لنبلو تکم میں اپنی موانی چاہتا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کا احسان اور اس کا کرم ہے کہ وہ اپنے بندہ کی بھی مان لیتا ہے۔ ورنہ اس کی الوہیت اور ربوبیت کی شان کے یہ ہرگز خلاف نہیں کہ اپنی ہی مانتا ہے۔
دعوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم صفحہ ۲۸۵-۲۸۶

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جامعہ احمدیہ میں داخلہ شروع ہے جو طلبہ داخل ہونا چاہتے ہیں وہ صبح آٹھ بجے جامعہ احمدیہ میں برائے انٹرویو آجائیں۔ فارم داخلہ دفتر سے حاصل کیا جا سکتا ہے۔ داخلہ ۸ مئی تک جاری رہے گا۔ داخلہ کا میٹرک کم از کم ۵۰ فیصد ہے۔ ایف۔ اے سے یا بی۔ اے پاس طلبہ بھی داخل ہو سکتے ہیں۔
(ڈپریٹل جامعہ احمدیہ روپو)

اعلان کلمۃ اسلام کی غرض سے

محرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری ۲ مئی کو روانہ ہوئے ہیں

محرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری سابق مسیح سیرالین دلائمیریا اعلیٰ کلمۃ اللہ کی غرض سے برون پاکستان تشریف لے جانے کے لئے مورخہ ۳ مئی ۱۹۶۲ء بروز جمعرات درلہ پور سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب دقت مقررہ پراسٹیشن پر پہنچ کر اپنے صاحبزادے کو دلی دعاؤں سے رخصت کریں (روکالت تبشر روپو)

کاشمیر محلہ دارالعلوم جوئی کو کونڈیم کیمپ سے محرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری کے اعزاز میں ایک عہد نامہ ترتیب دیا گیا۔ عہد اراں جمہور میں نماز مغرب کے بعد محرم چوہدری عبدالعزیز صاحب مدرسہ دارالعلوم جوئی کی دعوت پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں اہل محکمہ کی طرف سے محرم مولوی صاحب دعوت کی خدمت میں ایلٹریٹیشن کی گئی (باقی صفحہ)

کے مندوب مقرر کثرتاً منین بحث میں حصہ لینے کے لئے نیویارک پہنچ گئے ہیں۔

روز ہوا تھا جس سے چوہدری محمد ظفر احمد خاں نے خطاب کیا تھا۔ تقریب سے آپ آج کے اجلاس میں اپنی تقریر مکمل کر لیں گے بھارت

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۶۲ء

اسلامی فن

ماہنامہ ثقافت لاہور کی اشاعت اپریل

۱۹۶۲ء میں جناب رئیس احمد سحر خیزی نے اشاعت کے زیر نگرانی اسلامی مسندوں کے متعلق ایک ناضلاً ناضرہ تحریریں لایا ہے جس کو ہم فیض کی اس اشاعت میں کسی دوسری جگہ اس مضمون سے شائع کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے اہل علم حضرات بھی اس مسند پر اپنے خیالات کا اظہار فرمائی تاکہ پاکستان بزرگ اسلامی دنیا کو وہ علمی منظرہ جو فرقہ بندی کی وجہ سے پیدا ہو گیا ہو اسے درس کی وجہ سے ہمارے اہل علم حضرات کو علم و فضل بجائے قوی تربیت اور شاعت اسلام کے لئے ترقی ہو جو ہم غاۃً سچی پر صرف ہو رہا ہے اس میں کچھ تنگ نہیں ہے کہ آج مسلمانوں کو جس چیز سے سب سے زیادہ اندرونی طور پر نقصان پہنچا رہا ہے اور اسلام کی حفاظت اور اس کی اشاعت کے لئے جس چیز سے سب سے بڑی رکاوٹ پیدا کر رکھی ہے وہ مسرتہ بندی کے اہم تنازعات ہیں یہ تنازعات اگر محض انہماک و تفہیم یا پھر تفریق پر تک محدود ہوتے تو پھر بھی کوئی بات نہ تھی، مگر انہوں نے تو یہ کہہ کر پاکستان میں دیکھتے ہیں کہ مسلمانوں کے دینی مسرتہ نہایت نیٹائی اور تصوراتی مسائل پر جھگڑتے ہیں اور نہ صرف جھگڑتے ہیں بلکہ بعض اوقات خون فرمایا تک قوت پہنچ جاتی ہے اور حکومت کو نظم و نسق قائم رکھنے کے لئے اقدامات کرتے پڑتے ہیں ایسے تنازعات میں سے جو مسلمانوں کے دینیان تقریر کی صحیح وسیع کر رہے ہیں ایک مسند رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قبرین زندہ ہونا اور دوسرا آپ کے مادی سایہ کے متعلق ہے ایک فریق اس امر پر مصر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آج بھی اپنی قبر میں زندہ موجود ہیں اور بالکل اسی طرح کی زندگی بسر کر رہے ہیں جس طرح ہی زندہ آپ اپنی دستان سے پیچھے لہر کرتے تھے، فرق صرف اتنا ہے کہ اب وہ ظاہری شکل سے نظر نہیں آتے یہی فریق اس بات پر بھی مصر ہے کہ آپ کا سایہ نہیں غائب یعنی جب آپ دہریہ یا بدگوشی میں گھرے ہوتے تو زمین پر آپ کا سایہ نہیں پڑتا تھا یعنی آپ کے جسم پیشہ کی طرح شفاف تھا اور درستی پیشہ کی طرح آپ کے جسم سے گزر جاتی تھی پھر ایک مسئلہ یہ بھی متنازعہ نہیں ہے کہ آپ کے پسینے سے کسی جسم کی خوشبو آتی تھی۔

ایسے ہی بیسیوں دیگر قبلی مسائل ہیں جن میں آج بڑے بڑے اہل علم حضرات مصروف ہیں اور جن کو حل کرنا ان کے مقاصد زندگی میں سے سب سے بڑا مقصد بن گیا ہوا ہے ان مسائل کے آثار و عاثر سے یہ اہل علم حضرات اہم دست درگاہ رہتے ہیں گو باوجود آج مسلمانوں کو ان مسائل کے حل کرنے کے علاوہ کوئی کام درپیش نہیں ہے یہ تو صرف ایک مثال ہے درجہ یہ نہایت مشکل ہے کہ کئی کئی کو تو بعض اصحاب یہاں تک کہہ دیتے ہیں کہ ابن مریم مر گیا یا زندہ جاوید ہے یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام وراثت پاگئے ہیں یا وہی آسمان پر زندہ موجود ہیں! ایسے مسائل کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں لیکن جب دل چاہتا ہے تو ان مریم کو آسمان پر زندہ موجود کرنے کے لئے نہیں ایک کہہ جاتے ہیں کہ اگر آپ فوت ہو گئے ہیں تو اللہ تعالیٰ انجالت سے اس میں زندہ کر کے کبھی نازل کر سکتا ہے چنانچہ سال ہی میں ایک ایسے ہی عالم نے بدلے "مختم نبوت" پر ایک رسالہ لکھتے ہوئے ابن مریم کو مسلمانوں میں لازماً نازل کرنے کے لئے بیسیوں درق سیاہ کر دیئے ہیں غرض مائے کہ ایک طرف تو مولانا نے عقیدہ بیان کیے ہیں کہ ابن مریم زندہ ہو جاتا ہے یا گیا ہو اس سے اسلام کو کوئی تعلق نہیں اور دوسری طرف ہی مولانا اور ان کے پیروا ابن مریم کو آسمان سے اتارنے کے لئے نہایت مضطرب نظر آتے ہیں اور جو لوگ آپ کی دستان قرآن کریم سے ثابت کرتے ہیں ان کو فتنہ الاسلام ظاہر کرتے ہیں اور ہر طرح سے ان کے خلاف عوام مسلمانوں میں اشتعال ایجاد کرتے رہتے ہیں اس سے کیا ثابت ہوتا ہے؟ غرض کیا مائے تو اس سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ اہل علم حضرات نے ایسے مسائل کو محض اپنی ذاتی اعتراض کے لئے ایجاد رکھا ہے ان کا مقصد مسائل کو حل کرنا نہیں ہے بلکہ ہمیں مسرتہ دارانہ تنازعات کو پیدا کر کے ملک کی فضا کو خوب گراہے چنانچہ آپ خود کریں تو جن مسائل کو ان لوگوں نے وہ تنازعات بنا رکھے اکثر ایسے ہیں جن کو قیامت تک انسان حل نہیں کر سکتا اور بعض ایسے ہیں جو اگرچہ مسرتہ آن دھرمیت میں سے ثابت ہو سکتے ہیں مگر وہ اور اہم مسائل سے اس لئے بھی تسلی نہیں کئے جاسکتے کہ ان لوگوں

کے پیش نظر حقائق صحیح نہیں ہوتے بلکہ بعض دیگر وجوہات کی بنا پر ان کی ذاتی اعتراض اور ذاتی مفادات اس سے وابستہ ہوتے ہیں۔ مثلاً جو لوگ "تیسویں زندگی" اور "سایہ رسول اللہ" کے متعلق جھگڑتے ہیں قیامت تک یہ ثابت نہیں کر سکتے کہ واقعی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مرتد مبارک ہیں اسی طرح زندہ ہیں جس طرح آپ اپنی دنیا سے پھر زندہ تھے اور نہ قیامت تک یہ بات ثابت کی جاسکتی ہے کہ آپ کا سایہ نہیں تھا، آپ کے پسینے سے کسی جسم کی خوشبو آتی تھی اور نہ قیامت تک کیا جاسکتا ہے کہ حضرت ابن مریم علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں اور کسی زمانہ میں وہ آسمان سے دفرشتوں کا سہارا لے کر زمین پر نازل ہوں گے کیونکہ یہ تمام باتیں بظاہر منسبت کے خلاف ہیں کہ دستان یافتہ لوگ زمین پر اسی طرح چلیں پھریں جس طرح وہ دستان سے پیچھے چھتے پھرتے نظر آتے تھے یا ابھی تک زندہ ہوں۔ آج تک الہ فی تجزہ میں ایسی بات نہیں آئی اور نہ آئندہ آنے کی امید ہے سایہ اور خوشبو کی بات تو واضح ہی ہے الغرض بہت سے مسرتہ دارانہ تنازعات ایسے ہیں جن کی کوئی بنیاد نہیں لیکن پھر بھی ہمارے اہل علم حضرات شعل بیکاری کے طردانہ جھگڑوں کو لئے چلے جاتے ہیں اور خواہ مخواہ مسلمانوں میں تفریق اندازی کا باعث ہو رہے ہیں حقیقت یہ ہے کہ ایسے تنازعات انہماک و تفہیم میں پیدا ہوتے ہیں اور جن میں بھی رشتہ مردہ ہو چکی ہوتی ہے اس لئے جہاں تک ایسے تنازعات کا تعلق ہے اس کا بہتر حل علاج صحیح تعلیم ہی کر سکتی ہے تعلیم ایک ایسی کشتی ہے جو ہر مرد و زن کے ساتھ ساتھ انسان کا علم بحیثیت مجموعی روز بروز ترقی کرتا جاتا ہے ایسے ضروری ہے کہ دینی علوم کے حصول کے طریقوں کو جدید تقاضوں سے ہم آہنگ کیا جائے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ساٹھ سو سال پہلے مسلمانوں کو ترقی دلائی تھی کہ وہ علوم دینی کے ساتھ ساتھ جدید علوم بھی سیکھیں اور اس بات سے مرکز نہ ڈریں کہ جدید علوم اسلام کے خلاف ہیں مگر انہوں نے اس سے کہہ دیا بلکہ خدا کا ایک دوسرے سے متضاد قسم کے دو سکول پیدا ہو گئے ہیں اکثر اہل علم حضرات موجودہ علوم سے بے بہرہ ہوتے ہیں اور نئے تعلیم یافتہ دینی علوم سے محروم ہوتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہے کہ ایک طرف تو پوزیٹو ایسے لوگ ہیں جو اسلام کی سمیت ہی کو بدل دینا چاہتے ہیں اور دوسری طرف قدیم فلسفہ کے اہل علم حضرات ہیں جو ابھی تک محدود و زور کی حقیقت کو سمجھ نہیں سکتے ہاتے ہم جناب رئیس احمد صاحب جھڑکی سے بڑی حد تک متفق ہیں کہ حکومت کا اختلاف

کوئی تعلق نہیں یہ کام تو اہل علم حضرات کا ہے کہ وہ اختلافات کو ملانے و جمع کرنے یا عرصت کمزوری بنانے کی بجائے اس کو باعث ترقی بنائیں اور وہ اس طرح ہو سکتا ہے کہ وہ ان اختلافات کو علمی حدود تک رکھیں اور ان کو عوام میں حصول اعتماد کا ذریعہ نہ بنائیں اختلافات تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں بھی تھے مگر آپ کے صحابہ کرام اس حقیقت کو سمجھتے تھے کہ اختلافات نظر ثانی لازمی ہیں البتہ حسب سیاست میں ان اختلافات کو دیکھنا اور حل کیا گیا تو خود مسرتوں ادنیٰ تاریخ اسلامی بھی ترقی و ترقی ہونے سے بچ سکی اس سے ہمیں سبق لینا چاہیے اور عقاید کی اختلافات کو سیاست میں دخل انداز نہیں ہونے دینا چاہیے ایسے ہر فرقت یا جماعت جو اسلام کے نام پر سیاہی پاری ہوئے چاہیے کہ حکومت اس کو فتنہ ساز کرے کیونکہ اگر کسی عداوت یا استہقار دینی اختلافات سے سیاست میں راہ پائی تو ملک کے نظم و نسق کو فحاشی سامنا ہے۔

سفر مشرقی پاکستان کے تاثرات

محمد جلال صاحب لدھیانہ لکھنؤ

مورخہ ۳۰ اپریل کو بعد نماز مغرب مجلس خدام الاحادیہ طرابلس دسٹریکٹ کے زیر اہتمام ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مسترم میاں عبدالحق صاحب راجہ ناظر بہت المال نے اپنے سفر مشرقی پاکستان کے تاثرات بیان کئے آپ نے مشرقی پاکستان کے احمدی جانوروں کے اخلاص اور جذبہ اخوت و رحمت کی تعریف کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ ان کے چہرے سے ایسا جھلکتا ہوا نظر آتا تھا کہ وہ اسلام اور اہمیت سے بہت محبت اور عقیدت رکھتے ہیں ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم ان کی تربیت کی طرف زیادہ توجہ دیں تاکہ مشرقی پاکستان کے میدان میں وہ بھی آگے بڑھتے چلے جائیں۔

آپ کی تقریر کے بعد پھر بڑی شہیر احمد صاحب دیکھ لال نے بھی مشرقی پاکستان کی احمدی جماعتوں کے حالات مختصراً بیان فرمائے بعد ازاں صاحب صدر محترم مولانا ابوالفضل صاحب فاضل نے صدارتی تقریر فرمائی اور پھر کرم شہیر احمد صاحب نے مشرقی پاکستان کی بعض تھنا دیرکھنے دعا پر جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

درخواست دعا

کرم صاحب مستقیم صاحب ایڈووکیٹ منگھری کے چھوٹے صاحب زادے عزیز محمد کرم پر ایک مقدمہ چل گیا ہے جس کی وجہ سے سخت پریشانی ہے اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس مقدمہ کو جلد ہی ختم کرے کہ صاحب پیرا فرزندے اور کرم صاحب کی پریشانی دور کرے (محمد سعید شاہ پیرا فرزندے)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا جماعت احمدیہ سے ایک اہم خط

روحانی دنیا میں ایک مومن کی غذا قربانی اور ضرورت قربانی ہے

تحریک جدید کے وعدوں کو جلد سے جلد پورا کرنا کی کوشش کرو

امانت فنڈ تحریک جدید کی طرف بھی توجہ کی ضرورت ہے

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۳۷ء بمقام قادیان

تسلسلہ سوہ

فرمایا۔

ایک باتیں

تحریک جدید کے متعلق

کہنا چاہتا ہوں اب تحریک جدید کا دوسرا دور شروع ہے اور میں اس تحریک کے ابتداء سے ہی دوستوں کو یہ کہتا چلا آیا ہوں کہ مذہبی سلسلوں میں کوئی قربانی ایسی نہیں ہو سکتی جس کے متعلق یہ کہا جاسکے کہ وہ خلال وقت تک جسے گے مومن کی قربانی اس کی موت تک چلتی ہے۔ اس عرصہ میں قربانیوں کی شکل بے شک بدل سکتی ہے مگر

قربانیوں کا سلسلہ

بند نہیں ہو سکتا۔ تم اس کا نام تحریک جدید نہ سہی کوئی اور نام رکھ لو۔ مگر بہر حال تمہیں کبھی جانی بھی الٹی اور کبھی وقتی قربانیاں ہمیشہ کرنی پڑیں گی۔ پس یہ امر جماعت کو اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے۔ کہ

قربانیوں کا مطالبہ موت تک ہے۔ اس

عرصہ میں تشکیلیں بدل سکتی ہیں مگر یہ مطالبہ

نہیں بدل سکتا۔ کیونکہ قربانی کے بغیر ایمان

مکمل نہیں ہو سکتا۔ کیا یہ ممکن ہے کہ تم روٹی نہ

کھو اور پھر میری زندگی میں یہ ممکن ہے

کہ مرد جینے روٹی کھائے جس میں اور وہ

جینے کھانا کھاتا نہ کہوں اور فاقہ کرنے

میں ہم جب بھی فاقہ کریں گے اور کھانے

کا سلسلہ بند کر دیں گے۔ جو پسے کھانا کھایا

ہوگا وہ بھی ضائع ہو جائے گا اور ہم کمزور

ہوئے شروع ہو جائیں گے۔ اس کے مقابلہ میں

جتنا زیادہ اعلیٰ کھانا کھائیں گے۔ اتنی ہی زیادہ

طاقت ہمارے اندر پیدا ہوگی۔ سو ہی ای امر

کا ذکر کرتے ہوئے کہتا ہے۔

انور شکر دمہم تافقین

معیت یزد روز مایا فتن

جب دنیا میں انسان بغیر غذا

کے نہیں جی سکتا تو اس طرح ممکن ہے

کہ روحانی لحاظ سے وہ بغیر غذا کے جی

سکے اور روحانی دنیا میں ایک مومن

کی غذا ہر وقت قربانی ہے۔ ہماری نمازیں

ہماری روحانی غذا ہیں۔ ہمارے روزے

ہماری روحانی غذا ہیں۔ ہمارے حج ہماری

روحانی غذا ہیں۔ ہماری زکوٰتیں ہماری

روحانی غذا ہیں۔ ہماری تبلیغیں ہماری

روحانی غذا ہیں اور جب بھی کسی کی

یہ روحانی غذا کم ہو ساقط ہی اس میں

ضعف کے آثار پیدا ہونے شروع ہوجاتے

ہیں اور پھر ضعف کے بد موت واقع ہوجاتی

ہے۔ پس اچھی طرح سمجھ لو کہ قربانیاں عبادت

کے لئے لازمی ہیں اور ہمیشہ کے لئے ہیں۔

ایک آخرتہ مجھے شکایت کی ہے کہ

جب انہوں نے کانٹوں سے دریافت کیا کہ کیا

تم نے اپنی جماعت کے دوستوں کو یہ تحریک بوجھ

مندی تو انہوں نے کہا ہمیں تو قرض نہیں سمجھا۔

ان لئے ہم نے اس میں حصہ نہیں لیا۔ اور کبھی

او کو کہنے کی ضرورت ہے یہ تحریک تو ہر شخص

کے کا دل تک پہنچ چکی ہے۔ یہ ایک

سخت کمزوری کی علامت ہے

جو ان کے کارکنوں سے ظاہر ہوئی اور میں سمجھتا

ہوں یہ محض اس شرمندگی اور ذلت کو منانے

کا بہانہ ہے جو انہیں اس وجہ سے ہوتی ہے

کہ انہوں نے خود اس تحریک میں کیوں حصہ نہیں

لیا وہ سمجھتے ہیں کہ جب ہم کسی کو نہیں کہ اس

تحریک میں حصہ لو۔ تو وہ دریافت کرے گا

کہ آپ نے کیا دیا۔ اور چونکہ ہم نے کچھ دیا

نہیں۔ اس لئے اس شرمندگی کا ایسی علاج ہے

کہ کسی کو تحریک نہ کہو۔ حالانکہ جب کوئی عمدہ دار

مقرر ہوا ہے تو اس کا فرض ہوتا ہے کہ ہر

تحریک خواہ وہ اس میں خود حصہ لیت ہے یا نہیں

دوسروں تک پہنچادے۔ میں سمجھتا ہوں کہ وہ

کو تحریک نہ کر کے وہ خدا قائل کے حضور

گنہگار رہتے ہیں۔ اگر وہ واقعہ میں معذور ہیں

اور اس تحریک میں حصہ نہیں لے سکتے۔ تو

انہیں دعائیں کرنی چاہئیں اور کم سے کم کئی

کا جو حصہ انہیں دوسروں کو تحریک کر کے مل

سکتے ہے۔ اس سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ اس

کے ساتھ ہی میں ان لوگوں کو بھی جنہوں نے گزشتہ

سال یا گزشتہ سے پریشانیوں میں مدد کی

تھا مگر ابھی تک اپنے وعدہ کی رقوم ادا نہیں

کیں تو ہم دلاتا ہوں کہ وہ یا تو اپنے وعدہ کو

پورا کریں اور یا پھر مجھ سے معافی لے لیں۔ اور

خراں کریم میں خزانہ ہے ان اللہ مدد کا

مستولاً کہ ہر وہ عہد جو تم کرتے ہو۔ اسکے

متعلق تم سے سوال کیا جائے گا کہ تم نے اسے

کھانا تک پورا کیا۔ پس وعدہ کرنے والے دست

یا تو اپنے

وعدوں کو پورا کرنا

اور یا پھر مجھ سے معافی لے لیں۔ توجہ بعض لوگ

نہ رقوم ادا کرتے ہیں۔ اور نہ معافی لیتے ہیں۔

سمجھتے ہیں۔ اگر انہوں نے معافی کی درخواست

کی تو میں تحقیقات کرواؤں گا کہ آیا وہ قابل معافی

ہیں یا نہیں میں اس قسم کے شکوک کے ازالہ کے

لئے کہہ دیتا ہوں کہ جب میں کسی دوست

کی طرف سے معافی کی درخواست آتی ہے۔ فوراً

اس کا نام رجسٹر سے کٹوا دیا جاتا ہے اور کوئی

تحقیقات نہیں کی جاتی۔ پس دوستوں کو تسلی

رکھنی چاہیے کہ ان کے متعلق ہرگز جماعتوں

سے یہ نہیں پوچھا جائے گا کہ آیا وہ قابل

معافی ہے یا نہیں بلکہ محض ان کی طرف سے

اطلاع آئے ہے یا نہیں معاف کر دیا جائے گا اور

خدا کے حضور وہ گنہگار ہوئے سے بیخ جائیں

اور اگر وہ معافی نہیں لینا چاہتے اور نیت

رکھتے ہیں کہ ادا کریں گے۔ مگر ابھی انہیں

طاقت نہیں تو وہ جہلت لے لیں۔ غرض دوست

گزشتہ سالوں کے وعدوں کی رقوم یا تو ادا

کریں یا معاف کرالیں۔ اور یا پھر ان

کی ادائیگی کے لئے مہلت لے لیں۔

اس وقت

تحریک جدید کے امانت فنڈ

کی طرف بھی میں دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں۔

یہ ایک نہایت ضروری شے اور جن دوستوں

نے ایسی تک اس میں حصہ نہیں لیا انہیں

چاہیے کہ اس میں شامل ہوجائیں اپنی آمد

کا ایک حصہ پس انداز کرنا ایسا ضروری

ہوتا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ

عہد کی یہ طبیعت دیکھ کر کہ آپ کو کچھ ملتا

ہے خرچ کر دیتے ہیں۔ اس زمانہ میں جب

آپ جوں کی تو ملامت تھے آپ کو کھانا کچھ

آپ کا جو حصہ جمع کرتے جاتیں۔ پس ہر

شخص کے پاس کچھ نہ کچھ روپیہ جمع ہونا

چاہیے۔ کیونکہ ایسے کئی مواقع پیش آتے

ہیں جبکہ روپیہ کی سخت ضرورت ہوتی ہے۔

اور اگر روپیہ پاس نہ ہو تو کئی قسم کے خطرات

لاحق ہوجاتے ہیں۔ پس دوستوں کو چاہیے

کہ تحریک جدید کے

امانت فنڈ میں حصہ

لیں۔ اس فنڈ میں روپیہ جمع کرانے کی وجہ

سے کئی صورت ہمارے بے حشون ہوتے

ہیں۔ کیونکہ اس عرصہ میں اچانک انہیں بعض

سخت مشکلات پیش آسکتیں اور انہوں

نے ہمیں کھانا اگر آج ہمیں روپیہ نہ ملا۔

تو ہماری تباہی میں کوئی شبہ نہیں۔ چنانچہ

گو امانت فنڈ کے لئے تین سال کی شرط

تھی مگر جب میں معلوم ہوا کہ انہیں حقیقی

ضرورت درپیش ہے تو ہم نے ان کا یہ روپیہ

فوراً ادا کر دیا۔ اور اس طرح وہ بڑی بڑی

مصیبتوں سے بچ گئے۔ پس دوستوں کو اس

فنڈ کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور جو دوست

ناچار مجھ روپیہ جمع کرانے کے ہوں انہیں

بالکل آزاد روپیہ جمع کرنے سے روکنا چاہیے تاکہ

ضرورت پانے کے کام آسکے

تاثرات

درازا ماہنامہ ثقافت لاہور بابت ماہ اپریل ۱۹۲۲ء
نوٹ: بہ ضروری نہیں کہ ادارہ ہر ماہ میں مشورہ نگار سے متفق ہو۔ اس ضمن میں سلسلہ میں صفحہ ۲۲ اور ۲۳ دیکھا جائے گا۔

مرکز ملت اور اسلامی فرقے: ایک اہم سوال چند روز مہوتے "طوع اسلام" کا ایک پیرہ نظر سے گذرا۔ اس میں پرویز صاحب نے اپنے دینی افکار و خیالات کے بارے میں بیان کیا ہے دیتے ہوئے بعض ایسی باتیں ارشاد فرمائی ہیں جو غور و فکر کا مستحق ہیں۔

پرویز صاحب کو موجودہ اسلامی فرقوں کے وجود پر اعتراض ہے۔ ان کا خیال ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چکر راہی ہونے کو کوئی نیا عقائد، تشبیہ، تاشیحی، یا مالکی یا شافعی اور حنبلی سب مملکت تھے بعد میں یہ فرقے پیدا ہوئے۔ ان فرقوں نے شرع و آئین کی نئی تعبیریں کیں اور انہیں جہود مذہب بتایا۔ لوگ اسلامی مذمت اسلامی نظام اسلامی دستور کا نام دیتے ہیں۔ مگر یہ فراموش کر دیتے ہیں کہ اتنے فرقوں کی موجودگی میں اسلامی حکومت کسی طرح قائم ہو سکتی ہے؟ اسلامی نظام کو کیوں سناؤ اور سنا ہے اسلامی دستور کی تدوین کسی طرح ممکن ہے؟ لہذا اگر اسلامی دستور بنایا اور اسلامی حکومت قائم کرتا ہے تو ان فرقوں کو ختم کرنا پڑے گا اور یہ مرکز ملت کا کام ہوگا کہ وہ انہیں ختم کر کے اسی حالت پر لے آئے جو عہد رسالت باسادت میں تھی یعنی مرتے مملکت!

پرویز صاحب کا یہ خیال بڑا اوڈنی معلوم ہوتا ہے۔ اور یہ ظاہر اس کی احباب تشک و شبہ سے بالا نظر آتی ہے۔ لیکن اگر علمی سطح پر اس کا جائزہ لیا جائے اور تاریخ کی روشنی میں اس کے مضمرات پتھر کیا جائے اور دل متواتر کے پیمانے سے اسے ناپا جائے تو اس کی حقیقت اس سے زیادہ کچھ نہیں کہ تکلف بپرط ہے۔ ایک انداز جنوں میں بھی۔

اسلامی معاملات و مسائل کی ہم باستانی تین قسمیں قرار دے سکتے ہیں۔
۱۔ اعتقادات — یعنی وہ مسائل جو اعتقادی حیثیت رکھتے ہیں۔ بر الفاظ و لکچوں کا متن صحت ذہن و دماغ سے ہے عمل سے نہیں ان مسائل میں "مرکز ملت" کچھ نہیں کہتا۔ اگر کوئی شخص یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ خدا الہی کا نہیں ہے سنا ہے۔ جو ہمارے جیسے ہیں۔ اپنی انکھوں سے دیکھتا ہے جو ہماری جیسی ہیں یا کسی شخص کا خیال ہے کہ خدا کی سماعت و عبادت ایک نادرا چیز ہے جو انسانی کسی

وہی سے نہ ثابت رکھتی ہے نہ حاشیت اور نہ جلاوی تلوار کسی کو اس خیال سے روک سکتی ہے نہ سخن و نہ ذل ان کی عقوبت۔

۲۔ عبادت — عبادت کا معنی فکرو خیال سے نہیں عمل سے ہے اور عمل جو عقیدہ نہیں علامتہ۔ ایک اسلامی حکومت میں نماز باجماعت سے محروم نہیں۔ اب کوئی شخص دفعہ بدین کرتا ہے اور کوئی نہیں کرتا۔ کوئی این با جگر کہتا ہے اور کوئی نہیں کہتا کوئی نافذ کھول کر نماز پڑھتا ہے کوئی نافذ ہاندھ کر کوئی نافذ ہاندھتا ہے تو سب کے اوپر اور کوئی نافذ ہاندھتا ہے مگر سب سے نیچے کوئی تشہد میں انکشت شہادت کو حرکت دیتا ہے اور کوئی نہیں دیتا۔ کوئی سجدہ سہواً ایک سلام پھیر کر کرتا ہے اور کوئی سلام کے بغیر سجدہ سہواً کر لیتا ہے یا اور اسی طرح کے دوسرے مسائل ایسے ہیں جہلت و حرمت کی ذیل میں نہیں آتے ان میں اختلاف جو کچھ ہے وہ افضلیت میں ہے۔ نافذ کھول کر نماز پڑھنے والا اگر ہاندھ کر پڑھ لے اور ہاندھ کر پڑھنے والا اگر کھول کر پڑھ لے تو نماز بہر حال صحیح ہوگی۔ البتہ اگر ایسا نہ کرتا اور ایسا کرتا تو زیادہ بہتر تھا!

لہذا اس معاملہ میں مرکز ملت کو مدعت کی چند منزوت نہیں البتہ شخص رشرخ غلب کے ساتھ دلائل و اسناد کی موجودگی میں جو وہ بھی اختیار کرتا ہے وہ "مرکز ملت" کے لئے قابل اعتراض نہ ہونا چاہئے۔ اس لئے کہ یہ اختلاف ایسا ہے جو صورت بدلانے کے بعد بھی ہو سکتا تھا۔ آپ کی زندگی میں ممکن تھا۔ کیونکہ اس اختلاف کی بنیاد یہ ہے کہ آپ کا آخری فعل کوف تھا؟ کوئی فرقہ یہ نہیں کہتا کہ آپ نے آمین با جگر نہیں کہی یا رقعہ بدین نہیں فرمایا سنا مانتے ہیں کہ ایسا کیا اختلاف جو کچھ ہے وہ یہ ہے کہ آپ کا اس باب میں باعموم آخری عمل کیا تھا؟ اس تحقیق میں جو جس نتیجہ پر پہنچا اس پر عمل کرنے لگا۔ اگر مرکز ملت جبراً لوگوں کو ایک طریقہ پر مجبور کر دے تو عقائد و معتقدوں کو تفرقہ سے بچنے کے لئے "مرکز ملت" کے حکم پر عمل کریں گے۔ اور گھر میں دوبارہ نماز اپنے طریقہ پر پڑھیں گے، بیباک صحابہ کو کام نہکنا بتو ابتر کے عہد میں ایسا کرنے پر مجبور ہوئے تھے۔

(۳) معاملات — اب معاملات پر آئیے اور میں اس میں تعزیر عقوبت کو بھی بحث مختصر

کوئی کے لئے شامل کئے جیتا ہوں۔

اسی طرح کے مسائل کی دو قسمیں ہیں
(۱) مخصوص (۲) غیر مخصوص
مخصوص سے مراد وہ مسائل ہیں جو قرآن کریم میں بالفاظ واضح موجود ہیں۔ مثلاً چور کے لئے قطع زانی کے لئے سزائے زانیہ یا کبائر مخالفین پر بغلت لگانے کے لئے کوڑوں کی حد مرد کے لئے طلاق کا اور عودت کے لئے صلح (اور تعویض کا حق) نماز (۱۵ روزہ) حج، زکوٰۃ وغیرہ کی فرضیت میت کے درتار کو حصہ دہنی اور میت، بیع، عفو وغیرہ وغیرہ ان میں کسی فرقے کے مابین کوئی اختلاف نہیں اور سب مانتے ہیں اور سب کی گردن قرآن کے لئے جھکی ہوئی ہے۔

غیر مخصوص سے مراد وہ مسائل ہیں جو حدیث پر مبنی ہیں مثلاً زانی کے لئے سزائے رجم یا اجتہاد پر مبنی ہیں۔ مثلاً مجلس واحدہ میں تین طلاخوں کا نافذ یا خط سالی میں قطعہ کی سزا کا التذاریت قرآن حضرت عمرؓ اختلاف جو کچھ پیدا ہوتا ہے وہ یہاں سے پیدا ہوتا ہے۔ فرقوں کی تشکیل بھی نہیں ہوتی ہے اور اس کو پرویز صاحب سنا تا چاہتے ہیں۔ لیکن یہ اقدام اسلام کی روح سے مطابقت رکھتا ہے؟

میرا جواب انکار میں ہے
اسلام کے بنیادی اور اصولی احکام مخصوص ہیں۔ ان مخصوص احکام کی روشنی میں استنباط تخریج۔ تفریح تریح، قیاس استحسان، اذرائع اصحاح، عرف وغیرہ سے مجتہد کام لینے پر مجبور ہے اور جو کہ اجتہاد غیر مخصوص ہوتا ہے۔ لہذا اس میں اختلاف بھی ناگزیر ہے۔ بلکہ مخصوص احکام کی تفریحات و تخریجات اور استنباط میں بھی اختلاف ممکن ہے اور یہ عین تقاضائے فطرت ہے یہ نہ اسلام کے خلاف جہد و جہاد اسلام کے خلاف بلکہ اگر تقویٰ سے کام لیا جائے تو مسلم ہوگا۔ کہ خود رسول اللہ نے اس کی اجازت دی ہے!

آپ نے معاذ کو یمن بھیجا اور وقت و دواع سوال کیا۔ اگر کوئی حکم قرآن میں نہلا تو کیا کر دے۔
معاذ نے جواب دیا۔ سنت رسول اللہ میں تلاش کروں گا!
آپ نے دریافت فرمایا اگر وہاں بھی ملا تو؟
معاذ نے کہا، پھر میں اجتہاد کروں گا!
آپ نے معاذ کے اس جواب کو پسند فرمایا۔
اب ذرا دیر کے لئے فرض کیجئے معاذ کی طرح کوئی دوسرے صحابی کسی دوسرے شہر میں بھیجے جاتے ان

سے صحابی سوال کیا جاتا۔ اور یقیناً وہ بھی یہی جواب دیتے۔ گرا اجتہاد کا حق انہیں بھی حاصل ہوتا اب سوال یہ ہے۔ آیا تمام مجتہدین کا اجتہاد یکساں ہو سکتا ہے؟ کسی مسئلہ میں جو اجتہاد معاذ کرتے وہی اجتہاد دوسرا مجتہد بھی کرتا؟ جو اس ظاہر ہے نفی میں ہے۔ لیکن اجتہاد دونوں کا صحیح جائز اور نافذ ہوتا کیا نہیں ہے؟ فرقہ کی بنیاد نہیں پڑتی؟

کیا اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ غیر معمولی معاملات و مسائل میں اجتہاد جائز ہے اور جو جس مجتہد پر اعتماد کرتا ہو اس پر عمل کرنے میں آزاد ہے؟ "مرکز ملت" کو یہ حق ہے کہ وہ ایک اجتہاد کو جائز قرار دے اور دوسرے مجتہدات کو باطل قرار دے؟ وہ صرف یہ کہتا ہے کہ کسی اجتہاد کو اسلام کے بنیادی اصولوں سے متصادم نہ ہونے سے امام مالک کی مادی زندگی مذہبہ میں گذرنا وہ امام دارالہجرۃ مانے جانتے ہیں۔ ان کے نزدیک عمل اہل مدینہ "قبعد کن چیز ہے لیکن دوسرے ائمہ فقہ "عمل اہل مدینہ" کو سنا اور حجت نہیں مانتے اس لئے کہ خود اہل مدینہ عین مسائل میں مختلف الراء تھے اور یہ تفرقہ کے اعتقاد سے مختلف درجے بھی رکھتے تھے۔

چنانچہ امام ابوحنیفہ فرمایا کرتے کہ اگر حضرت عبداللہ بن عمرؓ کے شرف صحابیت کا پاس نہ ہوتا تو تفرقہ میں حلقہ کو میں ان پر ترجیح دیتا کون کہہ سکتا ہے کہ "عمل اہل مدینہ" کے بارے میں یہ دونوں لایس غیر ذہنی ہیں؟ امام مالک کی رائے اپنی جگہ دیا نت حکم اور جب رسول اللہؐ بیٹھی ہے، لہذا اتفاقاً خرم ہے لیکن دوسرے ائمہ فقہ کی رائے بھی دیا نت فکری کا حامل ہے اور ایک نہایت اہم بنیادی اصول پر مبنی ہے۔

ایک مرکز ملت "یعنی عباسی خلیفہ منصور نے امام مالک سے ایک مرتبہ فرمایا۔
"کیا آپ کی فقہ رکھا امام اسے عالم اسلام میں رائج نہ کر دوں؟"
لیکن امام مالک نے سختی سے دوا کا اور جواب دیا۔

"ایسا ہوگا کہ رسول اللہ کے صحابہ مختلف دیا و اصحاب میں فتوحات اسلامی کے دور میں پھیل گئے۔ اور ان کے فتاوے اور قضایا، جہاں جہاں وہ پہنچے رائج ہو گئے انہیں غلطی طرح کہا جا سکتا ہے۔ ایک رائے یہی قائم کرنا ہوں وہ میری بصیرت پر مبنی ہے ایک رائے کوئی اور قائم کرنا ہے وہ اس کی بصیرت پر مبنی ہے جو صحیح اولی اور افضل سمجھے اسے عمل کی پوری آزادی ہونی چاہیے امام مالک کے اس جواب یا صواب کے بعد منصور خاموش ہو گیا اور اپنے ارادہ سے راضی ہوا۔"

سرگودھا شہر میں مجلس انصار اللہ کا ایک تربیتی اجلاس

مؤرخہ ۲۴ بجدر نماز مغرب مسجد احمدیہ سرگودھا میں مجلس انصار اللہ کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں مرکز سے مختص مولانا ابوالخطا صاحب فاضل اصلاح اور شاد اور خاکا در تیکہ بوسے محترم مولانا صاحب نے نصرت کھڑے کر قریب مجلس سے خطاب کیا اور انصار اللہ کی غرض و غایت میں کرتے ہوئے انہیں ان کے فرائض اور اصلاح اور شاد کے اہم کام کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں اصحاب سے انفرادی طور پر مجلس بوزکرہ کی شکل میں دریافت کیا گیا کہ وہ کس طریق پر اس کام کو پورا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس کے لئے پروگرام بنا کر اس پر عمل کرنا چاہیے۔ چنانچہ اس بائیں مشورہ اور گفتگو کے نتیجے میں یہ امور طے ہوئے۔

(۱) ضلع سرگودھا کی مجلس انصار اللہ کا ایک سالانہ اجتماع سرگودھا میں منعقد کیا جائے گا۔ مرکز کو اس کی تیاریوں کی اطلاع کر دی جائے گی۔

(۲) مجلس انصار اللہ سرگودھا ایک لائبریری جلد قائم کرے گی جس میں سلسلہ کی کتب اور جہازات رکھی جائیں گی۔

(۳) اصلاح و ارشاد کا کام انفرادی طور پر ایک پروگرام کے ماتحت کیا جائے گا۔

(۴) سال میں تربیت اور اصلاح کے کام کے لئے ہر مہینہ انوار اللہ سات دن وقت کرے گا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ممبران کو ان امور کے باطن پر توجہ دلا کر ان کے توفیق عطا فرمائے نیز دیگر مجلس انصار اللہ کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ بھی ان امور کی طرف توجہ فرمائیں اور اپنے کام کی رپورٹ مرکز میں بھی ارسال کریں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔

امراء پریذینٹ صاحبان اور ممبران سلسلہ احمدیہ کیلئے خصوصی پابنت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پروردہ کے متعلق ۶ جون ۱۹۵۷ء بمقام مری ایک خط لکھا اور شاد فرمایا تھا۔ اصحاب کی یاد دہانی کے لئے ۱۹ جولائی ۱۹۵۷ء کے اجلاس میں اسے دوبارہ شائع کیا گیا تھا تاکہ احمدی خدوین اس سلسلہ کی اہمیت کے پیش نظر اسلامی پروردہ اختیار کریں۔ اس خط میں پروردہ کی رعایت نہ رکھنے والے مردوں کو حضور نے خاص طور پر توجہ دلائی ہے۔ امراء اور پریذینٹ صاحبان اور ممبران سلسلہ جو بھی خطیب ہوں وہ ماہ مئی ۱۹۶۲ء کو کسی جمعہ میں حضور کا مذکورہ بالا خط پڑھیں اور نظارت بذکرہ رپورٹ دیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

سیکرٹری بیان اصلاح و ارشاد رپورٹ بھجوائیں

مئی ۱۹۶۲ء سے مالی سال شروع ہو رہا ہے۔ تمام جماعتوں کے سیکرٹری بیان اصلاح و ارشاد بھجوائیں کہ باقاعدگی سے کام کریں اور پروردہ کی دستاویز تاریخ تک ماہوار رپورٹ بھجوا دیا کریں۔ اگر کسی سیکرٹری کے پاس رپورٹ فارم نہیں تو نظارت ہذا سے منگوائیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میرے ماں جان محمد دلوہ صاحبہ کا علاج کر کے بڑے جراتی جہاز لکھنؤ روانہ ہو رہے ہیں اصحاب جماعت ان کی کامیابی کے ساتھ رحمت کے لئے دعائیں (ماہ شاہد حیدر آباد)
- (۲) مکہ محترمہ صاحبہ کو بڑے گرنے کی وجہ سے کافی چٹیں آئی ہیں۔ اصحاب ملک صاحب کی کامل صحت یابی کے لئے دعائیں (محمد رحیم حقیم حلقہ محمد نگر لاہور)
- (۳) میرا ذرا سر عرصہ سے بیمار تھا اور اب ہے۔ اس کی شفقت کا مدد و علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے (والدہ محمد انیس طاهر محلہ دارائیں روہ)
- (۴) میرے بڑے ماں جان کریم رحمت اللہ صاحبہ جا پانچ ماہ سے بیمار ہیں بائیں گلاب دیوی ہسپتال لاہور میں بیمار ہیں ان کی کامل شفائی کے لئے درخواست دعا ہے (محمد کبریا فضل شاہ پور پریسنگ ہاؤس پورٹ پور)
- (۵) بندہ تقریباً دو سال سے بیمار ہے اور پریشان حال ہیں۔ اصحاب مری صحت یابی اور پریشانیوں سے نجات کے لئے دعائیں (نیو ہاؤس احمد ڈوگر پریسنگ ضلع منگھری)
- (۶) میری بیوی عرصہ میں سال سے بیمار ہے۔ چند دن سے منہ دیکھائی کے ساتھ خن بھی نا شروع ہو گیا ہے۔ جلد دوستوں کی خدمت میں درویشان نادریان سے خصوصاً درخواست دعا ہے (غلام دستگیر نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور)

فہرست السابقون الاولون تحریک جلد ۱۳

۱۳۶۲ء تک اپنا دعوہ سو قیدی ادا کرنے والے مجاہدین بسفقت باخیرات کی خوبی کے پیش نظر اصحاب جماعت کی دعاؤں کے مستحق ٹھہرتے ہیں۔ اس لئے ایسے اصحاب کی ایک اور قسط درج ذیل ہے ان کے لئے قارئین کرام سے دعا کی درخواست ہے۔

- | | |
|---|-------|
| چوہدری غلام رسول صاحب لڑکھالی | ۱۹-۲۴ |
| ساتھ مین بی بی صاحبہ امیرہ | ۱۲-۲۴ |
| مولوی غلام محمد صاحب | ۱۲-۵۰ |
| چوہدری عبدالعزیز صاحب بچہ | ۱۲-۴۵ |
| بشیر احمد صاحب | ۶-۲۲ |
| سکیت بی بی صاحبہ امیرہ | ۶-۲۲ |
| چوہدری اللہ شکر صاحب | ۶-۲۵ |
| خود قیدی محمد صاحب امیرہ | ۶-۲۲ |
| شامل احمد صاحب | ۵-۰۰ |
| ذبیبت بی بی صاحبہ امیرہ شاد احمد صاحب | ۵-۰۰ |
| شیخ عبداللہ صاحب | ۶-۲۹ |
| عبدالعزیز صاحب | ۵-۸۱ |
| رحمدیہ بی بی صاحبہ امیرہ | ۵-۸۱ |
| غلام محمد صاحب ششیری | ۶-۲۲ |
| اسول بی بی صاحبہ زوجہ شیخ عبداللہ صاحب | ۵-۸۱ |
| پسران چوہدری سلطان احمد صاحب | ۱۳-۵۰ |
| عبدالعزیز صاحب | ۵-۲۹ |
| پسران اللہ لکھنا صاحب بیگ | ۵-۲۲ |
| پسران بشیر احمد صاحب بچہ | ۵-۱۲ |
| سلیم بی بی صاحبہ زوجہ غلام احمد صاحب | ۵-۲۱ |
| مختار احمد صاحب | ۵-۲۹ |
| ذبیبتہ اختر صاحبہ بنت سلطان احمد صاحب | ۵-۰۰ |
| دلدار غلام احمد صاحب | ۱۰-۲۵ |
| نبی احمد صاحب گوندل | ۵-۰۰ |
| پسران نبی احمد صاحب گوندل | ۵-۰۰ |
| حلیت بی بی صاحبہ زوجہ نبی احمد صاحب گوندل | ۵-۰۰ |
| سید دلی محمد صاحب | ۱۳-۲۹ |
| مستری عبدالرحیم صاحب | ۱۳-۲۲ |
| سلیم شیخ خلیل الرحمن صاحب | ۶-۲۵ |
| بابو محمد سلیم صاحب | ۶-۲۹ |
| سلیم شیخ فضل حق صاحب | ۱۲-۵۰ |
| میلاں سلطان محمد صاحب | ۶-۲۲ |
| مولوی عبدالملک صاحب | ۵-۲۵ |
| مولوی عبدالکریم صاحب | ۱۲-۰۰ |
| سوالد احمد برہانیم صاحب | ۶-۱۲ |
| ملک کریم الدین صاحب | ۱۵-۵۰ |
| سلیم شیخ محمد اسماعیل صاحب | ۸-۰۰ |
| سلیم شیخ محمد ایوب صاحب | ۵-۲۵ |
| خواجہ محمد صادق صاحب | ۹-۲۵ |
| سلیم شیخ حبیب الرحمن صاحب | ۵-۲۵ |
| بابو عبدالقید صاحب بینچہ پانچ شکر گنج | ۹-۰۰ |
| شیخ محمد حسین صاحب | ۵-۵۲ |
| خواجہ مبارک احمد صاحب | ۶-۲۵ |
| میلاں الفادین صاحب | ۶-۵۰ |
| دالہ صاحبہ محمد یونس صاحب | ۱۱-۰۰ |
| امیرہ صاحبہ سلیم شیخ محمد اسماعیل صاحب | ۶-۰۰ |

تلاش گمشدہ

میرا لاکھ مستحق محمد یونس پھر ۱۶ سال گذشتہ تین ماہ سے لاپتہ ہے۔ درخشاں کی نظیر بہت خوش الحانی سے پڑھے تھے۔ تعلیم سے دل چاہتا ہوا بننے کے باعث گھر سے چلا گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو اسے تو براہ کم منزلہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں یا اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھے تو فوراً گھر پہنچ جائے اس کی دالہ اور تمام بہن بھائی بہت پریشان ہیں۔ محمد یعقوب خوشنویس

صرف دفتر الفضل روہ

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

فنی اور پیشہ ورانہ تعلیم پر زیادہ توجہ دینے کی ضرورت

دیال سنگھ کاہل کے کانو و کیشٹ میں ڈاکٹر عثمانی کا ایڈریس لاہور یکم مئی ۱۹۶۲ء کو انجی ٹوٹا کی کیشن کے چیئرمین ڈاکٹر آئی۔ ایچ عثمانی نے اس ریلے کا اظہار کیا کہ ملک میں سونے کی تیل پمپ کے بجائے فنی اور پیشہ ورانہ تعلیم پر زیادہ توجہ دی جائے کیونکہ اس طرح فنی پیداوار میں اضافہ ہوگا اور معاشی حالت بہتر ہو سکے گی۔

ڈاکٹر عثمانی نے آج شام دیال سنگھ کاہل کے سالانہ جلسہ تعلیم اسلام میں اپنی صدارتی تقریر کے دوران مزید کہا کہ تعلیمی کیشن کی سفارش کے مطابق اس سہ ماہی کے دوران سادے ملک میں پرائمری تعلیم لازمی قرار دی جائے گی اور اس عمر میں کون کون سے ماحولیات نہیں دہے گئے۔ آپ نے کہا کہ ہمارے موجودہ ذرائع کیشن نظر رکھا جائے تو اس مقصد کو حاصل کرنا خاصا مشکل نظر آتا ہے۔ آپ نے کہا کہ تعلیم کو عام کرنے کا نعرہ حقیقت پسندانہ بنیادوں پر نہیں اٹھایا جاتا ہے اس نعرے کے خلاف نہیں لیکن ایک حقیقت پسند ہونے کی حیثیت سے ہر نعرے پر ہے کہ ملک میں فنی اور پیشہ ورانہ تعلیم کو عام کیا جائے تاکہ صنعتی اور زرعی ترقی میں مدد ملے اس مقصد کے حصول کے لیے ناخوشانہ کی کو دور کرنے کے اقدامات ہونے چاہئیں آپ نے کہا کہ کیشن انبیاء اور مختلف مذاہب کی باقی توجہ تھے لیکن انہوں نے انسانی اقدار کو بول کر رکھ دیا ہے آپ نے کہا کہ سب سے پہلے انگلستان میں صنعتی انقلاب آیا۔ اس وقت وہاں کی پیشہ واری ناخوشانہ تھی۔ آپ نے کہا کہ بلاشبہ دنیا کے ترقی یافتہ ممالک میں ناخوشانہ کی شرح بہت کم ہے لیکن ہر صورت حالی صورتوں کے بعد پیدا ہوا ہے۔ ہمیں دس پندرہ سال میں ناخوشانہ دور کرنے پر اپنی تمام توجہیں صرف نہیں کر دینی چاہئیں۔ ڈاکٹر عثمانی نے کہا کہ تعلیمی اداروں میں پڑھانے کی صلاحیتوں کو صحیح طور پر برسرے کار لانا اور پلانے انفرادی ذریعہ صنعتی اور پیشہ ورانہ تعلیم کو فروغ دینے کے لئے جامع منصوبہ بنایا جائے۔ پہلے مقصد کے حصول کے لئے چار ڈال سکولوں اور لیوٹیو سکولوں میں جہاں ہر شہر کا سالانہ میسر ہو سکتا ہے اور تعلیم دی جائے اور دوسرے پروگرام کے مطابق پختہ تعلیم میں نئی ادارے اور نئے نئے نام قائم کیے جائیں ان اداروں میں ناخوشانہ کو بھی آسانی سے تربیت حاصل کر سکیں گے آپ نے کہا کہ ابتدائی تعلیم کے فروغ کے لئے مالی ذرائع کو بروئے کار لانے کی بجائے تمام توجہیں اچھے سکولوں اور کالوں کے قیام پر صرف ہونی چاہئیں۔ لیوٹیو سکولوں کے حالات بھی بہتر بنائے جائیں ان اداروں میں جو دو گت ختم کیا جائے اور دنیا نو قسمی خیالات کے ساتھ کی جائے جدید نظریات رکھنے والے نوجوانوں کو لایا جائے تاکہ وہ جو کچھ و خرد سے فوری تجربہ کر سکیں۔ آپ نے کہا کہ لیوٹیو سکولوں کے حالات اس حد تک بہتر بنائے جائیں کہ وہ قومی اعزاز کا باعث بنیں اور غیر ملکی ممالک کو مقبول اور تاریخی مقامات کا ساتھ نہ کرانے کی بجائے لیوٹیو سکولوں میں لایا جائے تاکہ انہیں معلوم ہو کہ قوم کے نوجوانوں کی طرح ترقی کرنا

اقتصادی ترقی کے ٹھوس بنائے کے لئے صحیح اعداد و شمار کی ضرورت

منصوبہ بندی کی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین مسٹر سعید حسن کی تقریر کراچی یکم مئی ۱۹۶۲ء میں مسٹر سعید حسن نے کہا کہ بہتر معیار زندگی اور ملک کے زیادہ سے زیادہ ماحولیات اور ترقی آمدنی اور دولت کے منصفانہ تقسیم کا مقصد حاصل کرنے کے لئے اقتصادی ترقی کے ٹھوس منصوبے بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ ترقی کی کمیوں کی صحیح منصوبہ بندی کے لئے صحیح اعداد و شمار حاصل کرنا انتہائی ضروری ہے۔ اس لئے اعداد و شمار کی ذمہ داری کو نسل کے اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے یہ الفاظ کہے۔

مسٹر سعید حسن نے کہا کہ تمام ممالکوں کو اس ضروری کام کا سامنا کرنا پڑتا ہے کہ ترقی کی آواز اور مادی وسائل کے حجم ان کی تعلیم، انشورنس اور پیداوار کے رفتار کے بارے میں صحیح اعداد و شمار رکھیں پاس موجود نہیں ہوتے۔ منصوبہ بندی کی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین نے کہا کہ پاکستان کو بہتر سے دوسرے ترقی پذیر ممالکوں کی طرح نامکمل اعداد و شمار کا تجربہ کرنا سزا کرنا پڑے گی۔ آپ نے کہا کہ آئندہ پانچ برس یا بیس برس میں ترقی کی کسی خاص حد تک پہنچنے کیلئے یہ دو تازہ رویہ ہے کہ ہمارے وسائل 'قومی آمدنی اور اوسط معیار کی صحیح پوزیشن کیا ہے جب تک کہ ہمیں اپنا موجودہ حالت کے تمام پہلوؤں کے بارے میں صحیح معلومات حاصل نہ ہوں اس وقت تک ہمارے لئے صحیح اقتصادی منصوبہ بندی ممکن نہیں ہو سکتی۔ سعید حسن نے کہا کہ قومی زندگی کے تمام شعبوں میں زراعت، صنعت، تعلیم، ذرائع روزگار اور تجارت وغیرہ کے متعلق مفصل معلومات حاصل کرنے کی ضرورت ہے۔ جیسا کہ ہم اس میں نہیں کرتے اس وقت تک صحیح معلوم نہیں ہو سکتا کہ دو قومی منصوبوں کی آمدنی میں کتنا فرق ہے اس طرح منصوبہ بندی 'سرمایہ کاری' تعلیمی ترقی، ذرائع روزگار میں اضافہ کی کوششوں کے مطلوبہ نتائج حاصل کرنے کی خاطر صحیح اعداد و شمار حاصل کرنے کی ضرورت ہے۔ آپ نے کہا کہ صحیح معلومات کے بغیر کسی شعبہ کی ترقی کے منصوبے بنا نا قیاس آرائی کے سوا اور کچھ حیثیت نہیں رکھتا۔ آپ نے کہا کہ ترقی کی کمیوں کی منصوبہ بندی میں کوئی غلطی انتہائی زور سے نتائج کی حادی ہو سکتی ہے۔ چونکہ خوش حال قومی مستقبل کا انحصار بڑی حد تک صحیح منصوبہ بندی پر ہے اس لئے اس سال میں ہر غلطی سے گریز کی زیادہ سے زیادہ کوشش کرنا ضروری ہے۔

اگر وہ دن ایک دوسرے کی منکر و اجنبی کو ٹھوس پیمانی سمجھتے۔ پس ضرورت اس کی ہے کہ کھلے دل سے ان فکر کی وجہ ترقی اختلافت کو تسلیم کیا جائے نہ کہ انہیں 'مرکبیت' کے واسطے سے ختم کرنے کی کوشش کی جائے۔

ملکہ نیر زبیرہ کو صدر ایوب خان کا بیچا تمنا ہے جو لیان کا مالک ہے۔ یہ پیشکش پریشان نہیں سمجھتا ہے۔

برطانوی اخبار کی افتر پازمی

لندن یکم مئی سنسکے وزارت کی اجلاس میں پاکستانی وفد کے لیڈر جنرل کے ایم شیخ نے آج ان خبروں کی ترقی کی ہے کہ پاکستان نے سنسکے علاقہ کے لئے مزید فوجوں کا مطالبہ کیا۔ آپ نے کہا کہ اس بارے میں لندن کے روزنامہ ہیرالڈ میں گذشتہ جمعہ کو جو رپورٹ شائع ہوئی ہے وہ بالکل بے بنیاد ہے۔ جنرل شیخ نے پاکستان ہائی کیشن کی معرفت جاری کردہ ایک بیان میں کہا ہے کہ پاکستان نے بطلان سے یہ درخواست نہیں کی کہ وہ مشرق وسطیٰ میں زیادہ فوجیں رکھے، بلکہ وہ اپنے دستے متعین کرے اور راولپنڈی سے سسٹم کی تھیکہ علاوہ اسلحہ کا ذخیرہ بھی کرے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان نے اس قسم کی کوئی درخواست نہیں کی اور وہ جی وہ اس کے کارآمد رکھتا ہے۔ جنرل شیخ نے کہا کہ پاکستان کے مشرق وسطیٰ کے عرب ممالک سے دستاویز اور راولپنڈی تعلقانے کے پیش نظر اس خبر کا مقصد محض بدگمانی پیدا ہے۔

تاثرات

(بقیہ)

سے باز گیا۔ ہر ترقی یافتہ قومیں سے متعلق جو طوائف اخترا ہیں وہ دیانت منکر، ذلیل، روایت اور قنوی تضابطے صحابہ پر مبنی ہیں۔ کوئی 'مرکبیت' اگر کبھی اور کہیں اس میں مداخلت کرنا چاہے تو اسے تاریخ کا مطالعہ ایک مرتبہ ضرور کر لینا چاہیے۔ بے لفاظی و بنا ہی اور مفاد کے بعد اسلام کے بہترین ثقافتی تہذیبی اور عمرانی مرکزوں، شہروں اور عمارتوں کی ویرانی اور بربادی کا تاریخی کھنڈر ہر گھمبیر پیر نے ہفتی اگر کیشنوں سببوں کے منکری اور اجتنابی اختیارات کو تسلیم کر کے انہیں پوری آزادی دے دی تھی ہوتی اور ایک دوسرے کے ساتھ تفریب نہ ہوتا۔ بیشاپور، بنارہ، امرتسر اور دوسرے تاریخی شہر مسلمان ہو گئے ہوتے اور وہ ہندو مذہب کی نون کاہلو انسان نہ ہو گئے ہوتے۔ اگر شواہق اور اختلاف کے مابین اختلافت منکری و اجنبی کا فیصلہ 'فتح پیدیا' سے کرنے کی کوشش نہ کی گئی ہوتی۔

تورکوں اور برابریوں میں وہ خون ریز جنگ نہ ہوتی جن سے دشمنوں نے یورپا کی تہہ اٹھا لی۔

جنرل

مغربی پاکستان کے فزراجون کے پہلے ہفتہ میں ہمسکند بنیائیں گے

”فوز و فتح تعداد اور صلاحیت اسمبلی کے اجلاس کی تاریخ کا ابھی فیصلہ نہیں کیا گیا“
راولپنڈی ۲۴ مئی۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کل میاں اخبار نویسوں کو بتایا کہ جون کے آغاز میں صوبائی وزراء اپنے عہدوں کے حلف اٹھائیں گے۔ ان کا تقریر مرکزی حکومت سے صلاح و مشورہ کے بعد کیا جائے گا۔ وزراء کی تعداد کا ابھی کوئی فیصلہ نہیں کیا گیا لیکن اس کا انحصار مرکزی وزیروں کی تعداد اور صوبائی حکومت کی ذمہ داریوں کی وسعت پر ہوگا۔

مغربی بنگال کے فزاد علاقوں میں امن کنکالی کے لئے مشورہات کئے جائیں

”مظاہرہ مسلمانوں کو دوا بارہ ان کے گھروں میں آباد کیا جائے“ بھارت سے پاکستان کا خط
راولپنڈی ۲۴ مئی۔ پاکستان نے بھارت سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ مغربی بنگال کے فزادہ علاقوں میں امن بحال کرنے اور مسلمان ہجرلوں کی بحالی کے لئے ہر ممکن اقدام کرے۔ کراچی میں بھارتی ڈپٹی ہائی کمشنر کو کل دفتر خارجہ میں طلب کر کے بتایا گیا کہ حکومت پاکستان یہ چاہتی ہے کہ جو بھارتی مسلمان خاندانوں کے باعث گھر بار چھوڑ کر پاکستان آئے ہیں۔ بھارتی حکومت انہیں دوبارہ ان کے گھروں میں بسلائے اور انہیں ذرا سچ روزگار دلانے کی پوری کوشش کرے۔

گورنر نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ صوبائی اسمبلی کے پہلے اجلاس کے لئے ابھی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی ہے۔ آپ نے کہا کہ بھارتی اسمبلی کے اجلاس اور صوبائی اسمبلیوں کے اجلاسات تکمیل ہونے کے بعد تاریخ کا فیصلہ کیا جائے گا۔ گورنر نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ مرکزی حکومت کی تنظیم و یکٹی کی رپورٹ کی سفارشات کے تحت مرکزی حکومت کے کئی فاضل ججکے جلد ہی صوبوں کو منتقل کر دئے جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ مرکزی فاضل انٹرنل کوچی صوبوں کو منتقل کر دیا جائے گا۔

گورنر نے دریافت کیا کہ بنگال ہجرلوں اور انٹرنل کوچی درجہ حاصل ہرگا جو انہیں مرکزی حاصل تھا تو آپ نے جواب دیا کہ انٹرنل کوچی درجہ کے مطابق عہدہ دئے جائیں گے گورنر نے بتایا کہ صوبائی حکومت کی تنظیم کو فزادہ علاقوں سے لگھڑے اور محکمہ جات صحت میں بھی وزارت اور اسپتالیہ کال ہی میں نئے سرے سے تنظیم کی گئی ہے۔

گورنر نے اعتبار توہینوں سے بات چیت کے دوران اپنے سرکاری حکام سے کہا کہ وہ اپنے پورے میں ٹیڈ کا اہم کے رجحانات کی روک تھام کے لئے سخت نگرانی کریں۔ زیادہ تر ٹیڈی لڑکے اعلیٰ انٹرنل کوچی ہیں۔ آپ نے کہا میں لکھنؤ میں گورنمنٹ کالج بولنے چھائیں گے سالانہ کنوینشن میں اپنی تقریر کے دوران اس موضوع پر اظہار خیال کیا تھا میری مشورہ تمام والدین کے لئے تھا۔ گورنر نے کل اسلام آباد میں راول بند کا معائنہ کیا۔ ڈیوٹیل کوشنر سر شہباز الدین الہی احمد بھی آپ کے ہمراہ تھے۔

جامعہ احمدیہ میں

مولانا قاضی محمد زید رضا فاضل کالج کراچی

دوبارہ ۲۰ مئی۔ مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۲ء بروز جمعرات پوسٹہ بارہ بجے دن جامعہ احمدیہ کے ہال میں محرم مولانا قاضی محمد زید صاحب فاضل مولانا مودودی کے رسالہ ”حکم نبوت“ کی علمی و ادبی تقریر فرمائی گئی۔ اسباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر مستفید ہوئے۔
(ناشر صدر الحجیمتہ الحلیمہ جامعہ احمدیہ راولپنڈی)

درخواست دعا

عزیز محمد و احسان چوہدری محمد اعظم صاحب ساہی گجرات ایک ہفتہ سے بیمار ہیں۔ بیمار ہے ڈاکٹروں کو ٹائیڈ ٹول کا شنبہ ہے۔ اسباب حاجت کی خدمت میں عزیز کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(محمد شریف گجرات)

ضروری اعلان

احمد آباد اسٹیٹ اور محمد آباد اسٹیٹ سے ملحقہ گورنمنٹ کالجہ جو کہ ڈینی سرنگام کے پاس ٹھیکہ پر تھا نیلام ہونے والا ہے۔ رقمہ قابل نیلام تقریباً ۵۵۰۰ ایکڑ ہے۔ ابھی تاریخ نیلامی کا اعلان نہیں ہوا۔ خواہشمند صاحبان فائدہ اٹھائیں۔
ناظر زراعت
صدر انجن احمد پاکستان ریلوے

۱۔ آپ سب میں سے کسی کو نہیں اسلئے آپ لوگوں کو چاہئے کہ اپنی نہیں کی جاسکتی۔ ان افراد کے پوجنے پر مشورے تمام ماسٹر اسٹیٹوں سے۔

جو انہیں واپس جانے کی ترغیب دیں۔ اس مقصد کے لئے مغربی بنگال کے حکام کو ہر قسم کی ہیر لٹینس ہیر کرنے کی پیشکش کی گئی ہے۔

بھارتی ڈپٹی ہائی کمشنر کراچی میں موجود ہیں اس لئے بھارت کے ڈپٹی ہائی کمشنر کو دفتر خارجہ میں طلب کیا گیا اور انہیں بتایا گیا کہ والدہ کے فزادہ علاقہ سے ہزاروں مسلمانوں کی آمد کے باعث راجش ہی میں قزاق اور ان خاندانوں کو چھوڑنا ہو گا۔ بھارتی حکومت پاکستان نے ان کے سدباب کے لئے انتہائی سخت اقدامات کئے ہیں۔ بھارت بھی اپنے ملک کے فزادہ علاقوں میں امن بحال کرنے کے لئے انتہائی سخت اقدام کرے۔ حکومت مشرقی پاکستان مغربی بنگال کی حکومت کو پہلے ہی پیشکش کر چکی ہے کہ وہ والدہ اور مرشد آباد کے ہجرلوں سے ملاقات کرنے کے لئے اپنے نئے گھر کو بھیجے جو انہیں واپس جانے کی ترغیب دیں۔ اس مقصد کے لئے مغربی بنگال کے حکام کو ہر قسم کی ہیر لٹینس ہیر کرنے کی پیشکش کی گئی ہے۔

الوداعی تقریب (تقریب اول)

جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محرم عبدالرشید صاحب سماتوری نے کی بعد ازاں محرم صوفی محمد اسحق صاحب بن مسیح لکھنؤ نے آپ کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا جو محرم صاحب صاحب موصوف کی جوابی تقریر کے بعد صاحب نے حضرت بیچ موصوف علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں وقفہ زندگی کی اہمیت پر روشنی ڈالی آخر میں محترم مولانا عبد اللطیف صاحب بہاولپور نے اجتماع دعا کرائی اور یہاں تک اجلاس دعا پر اختتام پزیر ہوا۔

● لاہور ۲۴ مئی۔ بتایا گیا ہے کہ لاہور کے فیشن ایبل علاقہ گلبرگ میں ایک رینڈون میں دو افراد کو جو چائے پینا چاہتے تھے یوں لوشن پڑا کہ انہوں نے فیسر اور کواکسین دیکھی تھی جب ان افراد نے منجھ سے شکایت کی تو انہیں کہا

گرمیوں کے لئے مفید دوائیں

۱۔ شربت ہندل
گرمیوں میں پیاس کی تکین اور دل و دماغ کا تفریح کے لئے بہت مفید ہے۔ فی توکل ساڑھے تین روپے
۲۔ معقوق معرق
گرمیوں کے مضر اثرات سے محفوظ رکھنا ہے۔ پیاس گھبراہٹ اور لو لگنے کے لئے بہت مفید ہے۔ فی تولہ ۱۲۔ فی شیشی دو روپے

چونڈی

بچوں کو گرمیوں کے اثرات سے محفوظ رکھنے کے لئے بہت مفید ہے۔ فی شیشی دو روپے
علاوہ ازیں تازہ بنا دہر ق منتر ہر وقت تیار کیے ہیں۔
خورشید یونیورسٹی دواخانہ گول بازار راولپنڈی

تیار کیے ہیں۔

خورشید یونیورسٹی دواخانہ گول بازار راولپنڈی

تادریق

لکھنؤ سٹریٹنگل۔ نارٹن میکر۔ پانچ ہاؤس ہاؤس ماڈل سٹریٹ۔ انڈیا ٹیٹ پریجیو حالت میں رہنے فرحت ہے خواہش مند حضرات ڈاکٹر شریف احمد دندنا سرجینٹ ضلع جھنگ سے ملیں۔

خوشخبری

ہمارے ہاں ہر قسم کی کتب سکوٹ کے لئے ہر وقت دستیاب ہو سکتی ہیں۔ تیرہم نے ٹیڈی اور ہیزین کا پمیز کا تیت میں خاص رعایت کر دی ہے۔ اسباب حاجت کی خدمت میں عزیز کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
پروپرائٹر دارا نجیر ہیرل سٹورز غنیمت سٹورز



کے ایک کار سے شروع ہوئی جہاں آگنی لیر میاوی اشتیاد رکھی ہوئی تھی اور ٹیڈی سے کارخانے کے دو مومے حصوں میں پھیل گئی۔

۱۔ شربت ہندل
گرمیوں میں پیاس کی تکین اور دل و دماغ کا تفریح کے لئے بہت مفید ہے۔ فی توکل ساڑھے تین روپے
۲۔ معقوق معرق
گرمیوں کے مضر اثرات سے محفوظ رکھنا ہے۔ پیاس گھبراہٹ اور لو لگنے کے لئے بہت مفید ہے۔ فی تولہ ۱۲۔ فی شیشی دو روپے

۱۔ شربت ہندل
گرمیوں میں پیاس کی تکین اور دل و دماغ کا تفریح کے لئے بہت مفید ہے۔ فی توکل ساڑھے تین روپے
۲۔ معقوق معرق
گرمیوں کے مضر اثرات سے محفوظ رکھنا ہے۔ پیاس گھبراہٹ اور لو لگنے کے لئے بہت مفید ہے۔ فی تولہ ۱۲۔ فی شیشی دو روپے

ہمدرد نسواں راجھڑکی گولیاں، دواخانہ خدمتِ خلق راجھڑ ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس آئیس روپے